

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 6968

Martes 22 de Noviembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1830

LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

Envía tus donativos para las milicias al "Socorro R. Internacional"

EN EL FRENTE DEL NORTE

NUESTRAS TROPAS ASALTAN CADELLADA

Gijón, 21.—Las operaciones realizadas en el día de ayer, en Cadellada, fueron sumamente brillantes para las gloriosas armas de la República.

Nuestros milicianos combatieron con un ardor y un entusiasmo grandísimo, haciendo que los rebeldes se vieran en la necesidad de retroceder, después de sufrir un serio descalabro.

Tomaron parte en estas operaciones, toda clase de elementos de guerra y con una intensidad grandísima.

Las operaciones realizadas, fueron iniciadas con una fuerte preparación de artillería, lanzando nuestros artilleros los obuses con un acierto digno de elogio, contra las posiciones que defendían los enemigos.

Una vez que terminó el duro castigo, nuestros milicianos se lanzaron a un ataque violentísimo.

Hace unos días que el enemigo intentó avanzar por este sector, pero en todo momento fueron contenidos sus impetuosos ataques, causándonos nuestras milicias serios daños.

En el día de ayer, nuestras fuerzas penetraron en un valiente asalto, en Cadellada, haciendo fuego desde los edificios, a los rebeldes y causándoles gran número de bajas, a los facciosos.

Los rebeldes recibieron 24 aviones procedentes de la base aérea que tienen los rebeldes, en León.

LO QUE CUENTAN UNOS EVADIDOS

Soldados que se han pasado, desde las líneas enemigas, a nuestras tropas, cuentan que los rebeldes de este frente, se ven obligados a utilizar a todos los hombres que tienen, pues dado el número de bajas que las milicias de la República, les ha producido durante estos últimos días, en los continuos ataques que han efectuado, carecen materialmente de soldados que colocar en las trincheras.—Febus.

NUESTRAS POSICIONES, MEJORAN

Gijón, 21.—Las operaciones de ayer, han proseguido durante el día de hoy.

En la madrugada de hoy lunes, los facciosos han intentado realizar un ataque a nuestras posiciones conquistadas ayer, domingo, en Cadellada, pero nuestras fuerzas no estaban dispuestas a perder esta importante posición, y respondieron al ataque con todo ímpetu, no solamente rechazando a los facciosos, sino logrando mejorar nuestras posiciones, fortificándose convenientemente.

LOS REBELDES PIDEN A NUESTROS SOLDADOS QUE SE PASEN A SUS LINEAS

La aviación facciosa han evolucionado sobre las líneas leales, últimamente conquistadas, arrojando bombas y cuartillas.

En estas proclamas invitan a nuestras heroicas milicias a que se pasen a sus líneas, para luchar juntamente con los facciosos.—Febus.

ARRIESGADA INCURSION DE NUESTRAS MILICIAS

Gijón, 21.—La aviación facciosa ha vuelto a bombardear las posiciones leales que tenemos en el frente de León.

Nuestras fuerzas han realizado en el día de hoy, una arriesgada incursión por territorio enemigo.

Un grupo de milicianos llegó hasta la línea del ferrocarril y voló la vía, poco antes de pasar un tren carbonero.

Fueron hechos prisioneros el maquinista, el fogonero y todo el personal del convoy.

LA CAPITAL DE OVIEDO, FUERTE MENTE CASONEADA

Durante todo el día de hoy, nuestros cañones han estado lanzando obuses contra la capital de Oviedo.

Numerosos cañonazos dieron en la fábrica de armas, destruyendo la central eléctrica que posee.

También se le hizo ser pasto de las llamas, al edificio de teléfonos, de dicha capital.—Febus.

LOS FACCIOSOS HACEN INUTILES ESFUERZOS POR CONSEGUIR LAS POSICIONES PERDIDAS

Bilbao, 21.—En todos los frentes de esta región, continúan las fuertes batallas contra los facciosos.

El enemigo pretende, vanamente desde luego, reconquistar el terreno perdido y atacan nuestras posiciones, pero las milicias vascas responden con una moral elevadísima.

Partes oficiales de guerra

Bilbao, 21.—El parte facilitado por el Consejero de Defensa, del Gobierno del País Vasco, dice lo que sigue:

El enemigo atacó las posiciones conseguidas por las tropas leales en el día de ayer, en este frente, habiendo sido rechazados los facciosos, duramente.

Los rebeldes han recibido refuerzos, habiendo atacado durante la noche última nuestras posiciones, pero las tropas leales atacaron con intenso fuego a los facciosos, haciéndoles que abandonaran las posiciones que aún guardaban, ocupándolas nuestras fuerzas, encontrando muchos muertos y heridos abandonados.

Los aviones leales arrojaron más de 150 bombas sobre las posiciones enemigas de Mondragón, muy eficazmente.—Febus.

Santander, 21.—En el parte oficial facilitado por la Comisaría militar, dice lo siguiente:

La aviación leal, ha estado realizando vuelos de reconocimiento, sobre las líneas facciosas.

Nuestras fuerzas atacaron al enemigo con bastante furia, haciéndoles desalojar las posiciones que poseía, no pudiendo retirar de las trincheras, 50 muertos y muchos heridos, que fueron recogidos por nuestras tropas.

También cogieron gran cantidad de municiones y ametralladoras.

Los aviones facciosos, en el día de ayer, bombardearon a la población de Reinosa, destruyendo varias casas y causando cuatro heridos.

En Argueso, una bomba lanzada por un avión enemigo, mató a un joven de 18 años de edad.

Las fuerzas leales han castigado muy duramente al enemigo, alejándolo de sus posiciones y haciéndoles retroceder varios kilómetros.—Febus.

Valencia, 21.—El parte del ministerio de Marina y Aire, de anoche, dice lo siguiente:

Una escuadrilla leal, compuesta de catorce aparatos, estuvieron realizando servicios de vigilancia sobre el cielo de Madrid.

Los aviadores republicanos, en contraron a una escuadrilla de aviones facciosos, con los que no lograron entablar combate, por haberse

ma, impidiendo que los rebeldes consigan sus propósitos.

Los facciosos han atacado violentamente nuestras líneas, pero han sufrido serios descalabros, pues las milicias republicanas, han contraatacado violentamente, causando muchos muertos al enemigo.

La posición conquistada por nuestras fuerzas, hace unos días, de Seisvendi, ha intentado el enemigo reconquistarla, realizándose intensos combates, que han durado hasta la una de la tarde, de hoy lunes.

A esta hora los facciosos se han visto obligados a replegarse, dejando en el campo de batalla 115 cadáveres.

Se le causó al enemigo, en estas operaciones, numerosas bajas, entre muertos y heridos.

¿MOLA EN VITORIA?

Uno de los soldados que se han pasado a nuestras filas, ha dicho, que en un pueblo cercano a Vitoria, ha pedido alojamiento el ex-general Mola.

Dijo también, que se ha ordenado por los rebeldes, a los vecinos, le procuren alojamiento a numerosos jefes y oficiales, que han venido a este sector.—Febus.

dado a la fuga los rebeldes.

En los diversos frentes de Madrid, han sido lanzadas por nuestros aparatos, en las líneas enemigas, numerosas proclamas, redactadas en varios idiomas, invitando a los soldados españoles, alemanes e italianos a que se vengan a nuestras filas.

En Badajoz, fueron bombardeadas las posiciones enemigas.

También fueron bombardeadas las posiciones rebeldes, del frente de Mérida, por nuestros aviones.

Todos los servicios aéreos fueron realizados a la mayor satisfacción, sin que hayamos tenido baja alguna, por nuestra parte.—Febus.

Madrid, 21. (12 mañana).—En el parte radiado desde el ministerio de la Guerra, en la noche del domingo, se dice lo que sigue:

El enemigo intentó violentos ataques en Aranjuez, pero también, violentamente, fueron rechazados por nuestras milicias.

Se realizaron operaciones por la artillería leal, obligándose a los enemigos a que se retiraran, dejando en el campo, numerosas bajas, que fueron recogidas por las tropas leales.—Febus.

Madrid, 21 (11 noche).—El parte radiado desde el ministerio de la Guerra a las nueve y media de la noche, dice lo que a continuación se expresa:

En el frente Centro, en el sector de Guadalajara intenso duelo de artillería, sin consecuencias, por nuestra parte.

En el sector de Aranjuez, a las quince horas, la artillería facciosa cañoneó posiciones de Pozuelo y Valdemoro, siendo contestada por nuestros cañones muy eficazmente.

En el sector de Somosierra, también hubo fuego de cañón, fusil y ametralladora, sin bajas por nuestra parte.

En el sector sur de Madrid, no se advirtió actividad alguna.

La aviación facciosa estuvo bombardeando nuestras líneas sin consecuencias que registrar.

La aviación republicana realizó vuelos de reconocimiento sobre las líneas enemigas.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

REGIÓN LEVANTINA

CREACION DE UNA COMISION DE ARMAMENTO

Valencia, 21 (6 tarde).—En el número de la «Gaceta de la República», correspondiente al día de hoy, se publica un Decreto por el que queda creada la Comisión de Armamento y Municiones, a las órdenes del ministerio de Marina y Aire.

Dicha Comisión tendrá plena autoridad para comprar y fabricar, todo material bélico, disponiendo de la intensidad de la producción.

También queda autorizado el ministro para que firme los contratos a que haya lugar y realice todas las operaciones necesarias e inherentes a esta cuestión.

El ministerio de Marina y Aire, pondrá a la disposición del ministerio de la Guerra el material de armamento y municiones, que necesite éste.

SUPLEMENTOS DE CREDITOS

Se publica en el mismo periódico oficial, un Decreto del Ministerio de Hacienda, concediendo tres suplementos de crédito, que en junto importan 206 millones de pesetas, con destino a las necesidades del ministerio de la Guerra.

EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

Asimismo se publica un decreto del ministerio de Comercio, por el que se prohíbe de una manera terminante toda elevación de los precios de los artículos de primera necesidad, debiendo tener aquellos precios que regían con anterioridad al día 15 de julio último.

Se señala de manera terminante, que el trigo, cebada, centeno, arroz, legumbres, hortalizas, azúcar, aceite y el pan puedan aumentar de precio.

El ministerio de Comercio regulará los precios de otros artículos, como el pescado, los huevos y otros.

Se prohíbe establecer impuestos sin la debida autorización del Gobierno.

Las autoridades vienen obligadas a imponer las sanciones a los comerciantes que infrinjan el Decreto de referencia, cometiendo a los Tribunales competentes a los contraventores, quienes serán castigados con arreglo al Decreto del ministerio de Justicia, referente a este asunto y que hace poco fué publicado.

EL CONGRESO PROVINCIAL DE LA U. G. T.

Durante el día de hoy ha continuado las deliberaciones el Congreso provincial extraordinario de la U. G. T. que se viene celebrando en el Gran Teatro.

Por la Comisión Ejecutiva, pronunció un discurso Pascual Tomás, quien dijo que los actos de sabotaje y pillaje que se producen, son cometidos por la escoria de la Sociedad, que ahora ha salido a la superficie.

Añade que esta clase podrida aparece en los sindicatos realizando manejos sucios.

—El mayor peligro—sigue diciendo—está en el campo. El campo puede ser un verdadero y gran auxiliar de la revolución, pero también puede ser mayor enemigo.

Hizo referencia a las relaciones de la U. G. T. y la C. N. T. diciendo que la Unión general de Trabajadores, tiene un gran interés en llegar a una inteligencia con todos los trabajadores.

UNA INTERESANTE DISPOSICION DE MARINA Y AIRE

El ministerio de Marina y Aire, ha dictado una disposición, por la que se le ordena a todos los obreros y empleados de la Sociedad Española de Construcción Naval, de Bil

bao, Cartagena y Reinosa, que se hallen actualmente alistados en las milicias y otro Cuerpo, se incorporen inmediatamente a sus antiguos puestos y trabajos por ser éstos más interesantes, en la actualidad.

La incorporación se hará antes del día primero de enero, próximo.—Febus.

ENVIOS A ESPAÑA

Valencia, 21.—El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, hablando con los periodistas, dio cuenta de los envíos que se vienen recibiendo de todo el mundo, para los antifascistas españoles.

UNA CABALGATA

El secretario del ministerio de Instrucción pública, dijo que el Afecneo Popular había tenido la feliz iniciativa de anunciar la organización de una cabalgata que represente la Paz, el Amor y la Libertad, con motivo de la "Semana del Niño".

UNA NOTA DEL MINISTRO DE MARINA

En el ministerio de Marina y Aire, ha sido facilitada una nota oficial, dando cuenta que cuando el buque pirata "Canarias", estaba bombardeando las costas del Cabo Creus, cruzó por el espacio el avión correo que hace el servicio de Marsella a Barcelona, transportando a seis pasajeros, contra cuyo aparato disparó el buque rebelde, sin que afortunadamente hiciera blanco.

El avión cañoneado es marca "Fokker", y llevaba las iniciales "FANGER".—Febus.

UN ACTO DE LAS J. L. L. L.

Alicante.—Se ha celebrado un acto organizado por las Juventudes Libertarias, en el que habló Federico Montseny, quien dijo que los republicanos se habían convencido de que la política de los Gobiernos anteriores había fracasado el 18 de julio último.

—Nosotros—dice—que jamás hablamos de disciplina, hemos tenido que pedir, aceptándola, mejor que imponerla. Nosotros, enemigos del Ejército, hemos pedido la organización del Ejército Voluntario, para acabar con las asarables en los frentes, acomodándonos siempre a las circunstancias.—Febus.

REGION CATALANA

UN BUQUE PIRATA CAÑONEA LAS COSTAS CATALANAS

Barcelona, 21.—A las siete de la mañana, desde las costas del cabo Creus, se pudo divisar la presencia a bastante distancia, de un buque de guerra, que se supone sea el "Canarias".

Dicho buque lanzó sobre el pueblo de Cukerre, más de 30 disparos de cañón, que se estrellaron contra las rocas, no causando ni víctimas ni daños.

Rápidamente, al tenerse noticias de ellos, salieron de Barcelona dos hidroaviones realizando un vuelo de reconocimiento, sin encontrar a barco alguno por estas costas.

CAMBO SE ENCUENTRA EN BELGICA

Personas llegadas de Bruselas, han informado que se encuentran en dicha capital los políticos españoles, Cambó, Ventosa y Vidal y Guardiola.

Cambó se ha negado a facilitar declaraciones de ninguna clase, en torno a lo que sucede en España. En cambio Ventosa ha estado va

UN GRANDIOSO MITIN EN HONOR DE RUSIA Y DE MÉJICO

El Gobernador civil pronuncia un contundente discurso, sobre la labor a realizar en la retaguardia

En el Teatro Cervantes, se celebró el pasado domingo, conforme estaba anunciado, un grandioso mitin organizado por el Partido Comunista, Partido Socialista y Juventudes Socialistas Unificadas, al objeto de rendir un homenaje al gran país de los Soviets y a la nación mejicana, que tan desinteresadamente le están ayudando a España, en esta criminal guerra provocada por los cobardes militares, ayudados por el fascismo internacional, ansioso de asentar su canchalesca garra, sobre nuestro país.

El local estaba completamente lleno de público, dando comienzo el acto a las once de la mañana. Al aparecer los oradores en el escenario, fueron aplaudidos por toda la concurrencia.

Preside el acto, el diputado socialista, por nuestra provincia, camarada Pradal, quien, una vez hecho el silencio, dirige unas palabras al público, dando cuenta de la organización del acto que comienza y de los oradores que van a intervenir.

—Ha sido —dice— a voluntad de los organizadores de este acto, que la emoción revolucionaria que aquí trasciende, está dedicada a dos países que están demostrando de manera clara y fehaciente su adhesión a nuestra España. Uno de ellos, es la gran República de Méjico, en la cual existen aún las semillas de haber pasado algo parecido a lo que nosotros estamos padeciendo, actualmente. El otro... sabéis bien cual es el otro país que nos ayuda. Es el gran país de los Soviets, que hace años sufrió las dentelladas del intervencionismo. Nada más he de decirlos.

Va a dar lectura, el capitán Medina, a una carta del Cónsul de Méjico, en Málaga.

Seguidamente el capitán Medina, da lectura a referida carta.

Al terminar de dar lectura a la carta, se dan estruendosos vivas a Méjico, haciéndose muchas palmes.

A continuación se levanta a hablar,

ANTONIO CARRASCO

Por las J. S. U., quien dice lo que sigue:

Camaradas, sean mis primeras palabras, un saludo revolucionario a todos los aquí reunidos y a los que combaten en el frente. Nos reunimos para tributar un rendido homenaje a Méjico y a Rusia, los obreros almerienses. Pero si Rusia y Méjico nos han prestado su ayuda a los antifascistas españoles que luchamos contra el fascismo internacional, también hemos de hacer resaltar en este homenaje, a la labor intensa que realizó la Internacional Comunista, desde los primeros momentos de la sublevación en España.

Fue la Internacional Comunista, a raíz del movimiento, por medio de su Comité Ejecutivo, quien planificó a todas las organizaciones Comunistas, del mundo, la ayuda a los antifascistas españoles. Fue así, como 65 organizaciones internacionales antifascistas, obligaron a sus Gobiernos a plantear el asunto, y fue Stalin, quien expuso la necesidad inmediata de ayudar a los españoles, en su lucha contra el fascismo. Fueron los comunistas quienes plantearon a los campesinos rusos, el deber de ayudar por todos los medios a los españoles. Y ha sido bien patente la ayuda que hemos recibido.

En un principio, nos enviaron viveres, pues no fueron armas, por el Comité de no Intervención. El primer buque llegado a nuestros puertos, fue el "Neva", y después fueron armas lo que recibimos, cuando la intervención directa de Alemania, Italia y Portugal.

Fue Méjico, quien inmediatamente inició la ayuda a nuestro país: fue el Gobierno mejicano, quien dejó dos barcos de guerra construidos en España, por orden de ellos al servicio de nosotros.

El Partido Comunista francés, levantó su voz contra la política nefasta de Blum, no permitiendo la ayuda al pueblo español. Ha sido la Internacional Comunista, quien levantó su bandera en todo el mundo, para que España fuese ayuda-

da por todos los antifascistas.

Ha sido en Italia, en donde el Partido Comunista, realizó una manifestación en Roma, pidiendo que cesara la ayuda a los rebeldes españoles. Es el Partido Comunista, quien formó la gloriosa Brigada Internacional, diciéndoles a los antifascistas alemanes, italianos, franceses: "Compañeros para defender la causa del antifascismo, ir a España", y han venido a nuestro país, formando esa Brigada Internacional, que es ejemplo vivo de los bravos luchadores (aplausos).

Ahora camaradas, quiero hablaros del problema interno del país, lo que la J. S. U. cree debe realizarse en la lucha contra el fascismo. Hace cinco meses que parte del Ejército español, al frente del cual estaban militares borrachos, ayudados por el clero, se levantó en armas contra el pueblo español. Nosotros no contábamos con armamento. Sabéis que después del 16 de Febrero, no pensaban las derechas, en otra cosa, que sublevarse. Y por ello pensábamos en armar a la juventud y a los obreros del campo. Cuando la sublevación, no estábamos organizados militarmente. En realidad, ellos mismos nos han creado las milicias, y ahora el Ejército Popular. En Almería fué aplastado el fascismo, merced al heroísmo de los obreros, quienes no mostraron debilidad alguna, al enfrentarse con los militares; porque las organizaciones estaban luchando por la unión de todos. En Granada, en donde hubo pasividad por parte de algunas organizaciones, no pudieron enfrentarse con los militares.

En un principio, se señaló la necesidad de organizar un Ejército unificado, con mando único, pero algunos no creyeron que era necesario, y ahora estamos viendo la necesidad de esta unificación. En donde más se ha podido observar esta necesidad, ha sido en el frente de Madrid. Había unos cuarenta mil hombres en los frentes alejados de Madrid, pero cuando un batallón atacaba, el otro no lo hacía, y esto trajo como consecuencia, que los facciosos llegaran hasta las mismas puertas de la Capital de la República. Esto ha venido a demostrar la necesidad imperiosa del mando único.

Hemos de estar convencidos todos de la precisión del mando único, de una disciplina única; tenemos que llegar a este convencimiento. Lo que en vanguardia se necesita, es que se imponga la disciplina, y no permitir que haya quien, en el frente, no atiende la disciplina del Ejército Popular (aplausos).

Todos, obedecemos al mando único. Pero tengamos también en cuenta, la retaguardia, en donde es necesario, asimismo, imponer la disciplina. No permitir que los Comités organicen batallones que vayan particularmente al frente, cada uno por su cuenta (muy bien). Tengamos en cuenta que si antes no estaban todos representados en el Gobierno del frente popular, ahora sí. Nuestro deber, nuestra obligación, es obedecer las órdenes de este Gobierno, que a todos nos representa. Porque en los Decretos que se publican en la "Gaceta", no se dicen si es de la C. N. T. o de la U. G. T. o de otra organización, sino de todos, y por eso tenemos que respetar todas las órdenes del Gobierno (muy bien, aplausos).

Hay que imponer el orden en la retaguardia, ese orden del ideal. No tolerar que las organizaciones obreras, vayan contra su mismo ideal. Es muy lamentable que un socialista, o un comunista, o un cenetista, falte a su mismo ideal. Yo llamo la atención a los Comités provinciales, para que no consientan esto (aplausos). Demostremos que somos capaces de organizar la retaguardia.

Hay que producir, aumentar la producción, y ganar la guerra, y después, ya haremos todo cuanto haya que hacer (aplausos).

Hay que llegar a la unidad de la clase trabajadora; hay que llegar a que no haya nada más que un partido político, una organización sindical, una sola juventud. Es neces-

rio todo esto para aplastar al fascismo.

Las sindicales U. G. T. y C. N. T. han de llegar a una unidad, y una vez esto, llegar a una verdadera depuración de sus afiliados, pues nos encontramos a individuos, dentro de estas organizaciones, que nunca fueron revolucionarios (aplausos) y ahora son feroces revolucionarios, que no van nada más que a apoderarse de las organizaciones. Esto está explicado, por que los más revolucionarios marcharon al frente, pero hemos de imponernos y llegar a esa unidad en la clase trabajadora y realizar la depuración, que bastante falta nos hace.

Igualmente que hemos llegado a una unificación las juventudes socialista y comunista, ha de realizarse por todos. Anoche mismo, las Juventudes Libertarias y Socialistas Unificadas, firmaron un pacto de unificación. Otra vez la juventud da el ejemplo. Ayer, los socialistas y comunistas, llegaron a una unión, mejor aún, a una fusión; hoy, las Juventudes Libertarias y las Unificadas Socialistas, que, si de momento no ha sido nada más que un pacto, llegaremos, de seguro, a la unión que todos deseamos, realizando la depuración conveniente.

Así proceden las juventudes, y así han de proceder todos; llegar a esa unión, para aplastar definitivamente, al fascismo.

Pensemos en la labor que tiene que realizar la retaguardia. Pensemos a lo que viene obligada la clase trabajadora. Es necesario que nos demos cuenta de esto. Es lamentable el caso dado por un sindicato, de pretender, ahora, ir a la huelga, por una cuestión de jornales. Hay que producir intensamente, sobre todo en lo que se refiere a material de guerra. Todos nos tenemos que dar cuenta de la labor intensa, del ritmo acelerado que hemos de imprimir en la retaguardia. Nosotros, la juventud especialmente, tenemos que intensificar la labor, más que nadie, para ganar la guerra, puesto que el beneficio será para nosotros.

Es así como hemos de ayudar a la vanguardia, a aquellos que luchan por nosotros. Hay quien no se acuerda de la guerra. Nuestra ciudad no tiene el aspecto de la guerra. En el taller y en el campo, tenemos que intensificar la labor, y de esta manera, ayudaremos a los frentes. No podemos permitir la posibilidad de que pudiéramos perder nuestra causa, pues en ese caso no seríamos dignos de Rusia.

Ganaremos la guerra, pero hace falta actividad en todos. La Juventud está dispuesta a dar el ejemplo (muy bien).

Me dirijo ahora a las mujeres; la mujer ha sido esclava del capitalismo. La mujer ha de darse cuenta de la misión que debe imponerse. No sólo ha de trabajar en la confección de ropas, para el frente, sino dar aliento a los que luchan. Ya sabemos lo que una madre quiere a su hijo, pero también hemos de darnos cuenta, que si el fascismo entrase, el hijo y ella, perecerían. Aparte del trabajo en la confección de ropas en el taller, ha de procurar ayudar a los que combaten, con un sentido de colectividad. Las mujeres, los niños —¡qué calle habrá de donde no haya salido un antifascista para el frente!— deben hacer recolectas entre los de las calles correspondientes, enviar cartas a los que luchan en el frente y enviarles regalos.

Aquellos que nos defienden, tienen derecho a estas atenciones. Que falte para nosotros, pero para ellos, no.

Tenemos todas palabras en este sentido, pero hemos de llevarlas a la práctica. Luchemos por un ideal y por una organización.

Al finalizar sus palabras, Carrasco es largamente aplaudido, viéndose obligado a levantarse, saludando a la concurrencia con el puño en alto.

Seguidamente, se levanta a hablar,

JOSE SEGURA SANCHEZ

Por la U. G. T., quien saluda en

nombre de la U. G. T. a todos los trabajadores, y pronuncia breves palabras, recordando la sublevación militar-fascista, diciendo que en estos momentos, se rinde un sentido homenaje a las grandes naciones de Rusia y Méjico, siendo, al final muy aplaudido, y se dan vivas a estas naciones.

A continuación se levanta a hablar,

SEGIS ALVAREZ

Del Comité Ejecutivo de la Juventud Socialista Unificada, quien comienza dirigiendo un saludo a los trabajadores en general, y, especialmente, a las Juventudes Libertarias que concurren al acto que se celebra, como expresión de la unidad de la juventud de España, que luchan por la independencia de su país.

Habla del homenaje que se le tributa a Rusia y a Méjico, diciendo que no debe ser un homenaje platónico, sino un saludo fehaciente a los pueblos hermanos, que nos ayudan.

Se refiere después, a los momentos que estamos viviendo, y manifiesta que no tiene precedentes en la Historia política de los pueblos, pues no tenemos una simple guerra civil, sino la invasión más feroz que pueda sentir nuestro país.

Hace mención, de que, hoy como ayer, la Juventud Socialista Unificada, luchará con ardor hasta hacerles morder el polvo, al fascismo, añadiendo que la causa que estamos defendiendo en España, es la causa de todos los trabajadores.

Recuerda lo ocurrido en Méjico y en la Unión Soviética, cuando se dispusieron aquellos trabajadores a defender sus libertades contra la reacción.

Dice que cuando Inglaterra y Francia se colocaron en una actitud pasiva con respecto a España, la Unión Soviética se declaró francamente al lado de la causa del pueblo español, y no solamente envió viveres y otros productos, sino que en el terreno internacional, en ese Comité de no Intervención, luchó contra el fascismo, en defensa nuestra.

Expone con alguna extensión la labor del "leninismo", y afirma que el Gobierno de la República, representa a todos los españoles, debiendo todos respetarlo y obedecer sus órdenes, pues el que así no lo haga, hay que considerarlo que está al lado del gobierno faccioso de Burgos.

Hay que evitar que nadie se tome la justicia por su mano, pues hay organismos que tiene esta misión.

Con gran lujo de detalles, expone de manera clara diversos conceptos demostrativos de que la tradición la defendemos los antifascistas, pues la reacción en todo momento va contra ella, lo mismo que la familia, la cual está amparada por nuestra causa.

También habla del enemigo de clases que se infiltra en las organizaciones, afirmando que la guerra se gana trabajando, laborando por ella.

Se refiere de la formación del Ejército Popular, y también aboga por el mando único y que en retaguardia se precisa laborar con intensidad grande para vencer al fascismo.

Termina diciendo que el pueblo soviético, festeja todavía la conquista de su Constitución, la más democrática que hay, en la que se garantiza la libertad de todos los pueblos, siendo, al final, muy aplaudido.

Seguidamente hace uso de la palabra

JOSE TORRES

Del Partido Comunista, quien comienza diciendo que iba a hablar del partido Comunista, pero ya lo hicieron los representantes de la J. S. U. y él no puede hacer, sino suscribir todo lo dicho por los anteriores oradores.

Se refiere a que están presentes en el acto, los de Octubre. Aquellos, que, cuando la ceda quiso asaltar el Poder, se levantaron airadamente contra esto. Están también aquellos que, cuando se presentó la ocasión, expresaron su sentimiento,

formándose el Frente Popular, bajo cuya bandera se congregó la democracia burguesa y los antifascistas, en general, que después, las derechas, quisieron abatir con una sublevación.

Estamos viviendo la guerra civil por la que las derechas siempre preconizaron, habiéndose convertido ya en una guerra imperialista.

Se refiere a la posesión de las Baleares, por Italia, y de Marruecos, por Alemania, diciendo que ambos Gobiernos, no vienen a ayudar a Franco; que los nacionalistas alemanes e italianos, tienen algo más que defender en España; sus intereses, la posesión de las Baleares y de Marruecos, procurando vencer a los republicanos, pues si pierden la guerra, pierden los millones facilitados para armamento, a los rebeldes.

Añade que estamos en la tercera fase del movimiento, la que corresponde a la intervención fascista, cuyos Gobiernos han enviado, no ya cañones, sino Cuerpos de Ejército, para someter a la fuerza a los obreros españoles.

Sigue diciendo que ha sido precisamente Rusia y Méjico las que se han dado cuenta de la situación.

Recuerda el Dos de Mayo y dice, que, como en aquel entonces, hoy será vencido el intervencionismo, luchándose actualmente por la independencia de España, que no se someterá a país alguno.

Dice que es muy importante hacer comprender que el fascismo presenta deformada la ayuda que nos prestan Rusia y Méjico, pues estas dos grandes naciones no nos piden a cambio de su ayuda, nada, ni siquiera el pago del material que nos envía, todo lo contrario de lo que hacen los países fascistas.

Habla a continuación de lo que representan las fuerzas antifascistas en contraposición de las fascistas, pues mientras las primeras mantienen su moral elevadísima, dice que en cuanto sufran la primera derrota los facciosos, ese Ejército que mantiene se desmoronará, y huirán como gallinas.

Para terminar esta guerra, es necesario que no nos limitemos a lo de aquellos primeros días de la sublevación. Hay que organizar Batallones del Quinto Regimiento, no mandándolos a donde queramos, sino a donde disponga el Gobierno, teniendo una unidad de mando.

Explica que el ministro de la Guerra, va a tomar diversas decisiones a este respecto, dándole efectividad a aquellos que tengan empleo de oficiales en las milicias, y que sus condiciones sean las necesarias.

Crítica lo que algunos vienen realizando, que, por estar en el frente quince o veinte días, ya se creen con derecho a que se les atienda en todo lo que pide, poniendo en libertad a tal o cual pariente, detenido por fascista y refiere el caso que nos muestra aquel marino de Cronstad, quien, al ser alistado en el pelotón de voluntarios, dice que es hijo de un oficial que está al lado del zarismo, y al interrogarle otro marino, irónicamente, que hizo él, contesta: «Lo entregué al Tribunal del Pueblo».

Dice que el puesto del revolucionario tiene que estar en las trincheras, que nosotros le procuraremos todo cuanto necesite, que trabajemos en la retaguardia con todo sacrificio, para que nada le falte.

Habla asimismo, del respeto que merece el pequeño campesino y el pequeño industrial o comerciante, al objeto de adentrarse entre nosotros y que comprenda los beneficios de la colectividad.

Insiste, también, que hay que estar al lado del Gobierno, y después refiere a la intervención de la mujer, la que debe pensar en un sentido mucho más amplio, dándose cuenta que su marido, o su hijo, han de ir al frente, para defenderse ellos del fascismo y defenderla a ella y a sus hijos, y si queda viuda, podrá ir por la calle con la cabeza muy alta, respetándola todos, puesto que ha dado todo lo que tenía por vencer al fascismo.

Al terminar, como en diversos

CALZADOS "El Buen Gusto" Presentamos lo más selecto para la actual temporada

En modelos exclusivos, tenemos lo más fantástico y de última creación, a precios que no admiten competencia

Teléfono 1585 Avenida de la República, 19 Almería

rias veces en Burgos, entrevistando se con Franco, a quien le ha ofrecido su colaboración.

VISITA A COMPANYS

Esta mañana ha sido visitado el presidente de la Generalidad catalana, por el Embajador francés, con quien obtuvo una larga conferencia.

ADHESION AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Se ha celebrado una reunión con el Comisario de Prensa y la casi totalidad de los directores de periódicos, quienes mostraron su adhesión incondicional al Presidente de la Generalidad y al respeto que le merece, el señor Companys.

UNA ASAMBLEA

Se ha celebrado una asamblea por los elementos de la C. N. T. y los de la U. G. T. tratando de temas sociales.—Febus.

ENVIOS A MADRID

Barcelona, 22.—El Ayuntamiento de Barcelona ha regalado al Municipio de Madrid, seis autocubas modernísimas para que los dedique a transportar el agua a aquellas barriadas en donde momentáneamente ha quedado interrumpida la canalización subterránea.

COLECTIVIZACION DE UNA INDUSTRIA

En la asamblea celebrada por los trabajadores textil de la U. G. T. y C. N. T., acordaron colectivizar dicha industria.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE MADRID

Madrid, 21, 11 noche.—Los periódicos de Madrid, hacen en sus edi-

ciones de hoy, los siguientes comentarios:

«Informaciones»

Se ocupa del caso del hundimiento del buque ruso por los piratas fascistas, diciendo que lo que el fascismo pretende es declarar la guerra.

Dice que el fascismo no podrá batir nunca al pueblo, pues a un pueblo, cuando se pone en pie, hay que dejarle paso, y de lo contrario lo arrollará todo.

«Heraldo de Madrid»

Dice que el fascismo es tanto como decir la guerra, o mejor aún, la locura de la guerra, pues no razona.

«C. N. T.»

Afirma que quien quiera defender la Paz, tiene que defender a España.

Añade que no se espere demasiada insistiendo en que hay que apoyar a nuestra nación.

«Claridad»

Comenta el atentado contra el buque ruso, diciendo que esto es un acto desesperado de los rebeldes españoles, que desean provocar una guerra mundial, pues la de España la tienen completamente perdida, y no encuentran otra solución que esa.

«Mundo Obrero»

Habla de la organización del Ejército Popular, diciendo que su creación definitiva se hace precisa.

«La Voz»

Se declara firmemente gubernamental, más que nunca, y dice que hoy por hoy lo que interesa es ganar bajas en el campo.

«El Sindicalista»

Habla del gesto heroico que supone la actuación del pueblo madrileño, el que se mantiene firme sin decaimiento en ningún instante.—Febus.

Confecciones Siglo

necesita personal trabajando en propio domicilio prendas de confección para caballero.

Avenida de la República, 5.— Almería

INFORMACION EXTRANJERA

UNA CONFERENCIA ENTRE EDMUND Y EL EMBAJADOR ALEMAN

Londres, 21.—De fuente extraoficial, se asegura que el ministro de Negocios extranjeros, mister Edem, ha celebrado una extensa conferencia con el Embajador de Alemania en Londres.

Edem le hizo diversas advertencias, según se cree.

UN BUQUE RUSO, HUNDIDO POR LOS PIRATAS ESPAÑOLES

Moscú.—La Agencia Thas, ha comunicado que el buque soviético «Consemolk», ha sido incendiado y hundido por un buque pirata español.

EN EL FRENTE DE MADRID

DETALLES DE LOS ULTIMOS COMBATES

Madrid, 21 (6 tarde).—Durante el domingo, en el sector del Sur del Tajo, los aviones enemigos estuvieron bombardeando nuestras líneas, sin ocasionar daño alguno.

En Aranjuez, atacó la caballería facciosa, siendo rechazada por nuestras fuerzas.

En Montejón ha efectuado el enemigo un ataque, pero fué rechazado con fuego de ametralladora.

En Somosierra, la artillería facciosa estuvo actuando, pero sin consecuencias.

Anoche intentó el enemigo dar un golpe de mano, pero fué rechazado plenamente.

La aviación republicana realizó diversos vuelos de reconocimiento.

En los combates desarrollados el domingo, los facciosos dejaron muchas bajas en el campo.

La artillería republicana estuvo cañoneando muy eficazmente las trincheras facciosas, cumpliendo todos los objetivos señalados por el alto mando.—Febus.

COMBATES EN POZUELO

Madrid, 22 (2 madrugada).—Anoche se llegó a realizar por el enemigo un intenso ataque por los sectores de Pozuelo y Palenzuela, operaciones que se corrieron después por el sector de Bujaraloz, actuando la aviación facciosa.

Las fuerzas leales, valientemente, contuvieron el avance, contraatacando después, por Villafranca y por Pozuelo.

En las primeras horas de la madrugada de hoy, el enemigo atacó por los sectores de Villaverde y Pozadillo, con menos violencia que en anteriores días, lo que viene a demostrar el duro castigo que nuestras milicias le han infligido.

Hemos retrocedido algo en este sector, habiendo fortificado inmediatamente las nuevas posiciones.

En el sector cercano a la capital, la tranquilidad ha sido ligeramente alterada.

Las baterías enemigas siguen sus disparos contra la ciudad, colocando algunas granadas en las calles de la ciudad, causando víctimas.

La aviación leal estuvo realizando vuelos de reconocimiento sobre las posiciones enemigas.

También estuvo cañoneando el Monte Garabito, con bastante precisión, disolviendo concentraciones facciosas.

En Carabanchel, se desarrollaron ataques muy violentos, llegándose en algunos casos a la bayoneta, habiendo conseguido los leales posiciones muy ventajosas.

El avance y el contraataque en el sector de Pozuelo continúa por el flanco derecho.

La aviación facciosa intentó llegar hoy a la ciudad de Madrid, pero

Dicho buque soviético, salió de las costas de Rusia, el 14 del presente mes y se dirigía a Gante. Dicho buque llevaba buena cantidad de toneladas de manganoso, teniendo ya pagado los compradores el 80 por ciento de dicha carga.

El periódico «Izvestia», dice que los rebeldes están jugando con fuego, y que no tardarán mucho tiempo sin que reciban el merecido por su criminal atentado.

MALESTAR EN CUBA

La Habana.—Ha aumentado el malestar político en todo el territorio.

Los elementos fascistas que están al lado de Batista, se encuentran en situación apuradísima.

PREPONDERANCIA DE LA MUJER RUSA

Moscú.—El periódico «Izvestia» hace resaltar la importancia de las palabras del Comisario de Guerra en el Congreso de las mujeres rusas.

Refiere que la mujer rusa, sabe montar a caballo, tirar al blanco, realizar curas etc.

Dice que hay miles de mujeres que están recibiendo una especial educación, aparte las ya perfeccionadas.

La «Pravda», también comenta el avance experimentado por la mujer rusa, en todos los órdenes.

La jornada ha sido completamente favorable a nosotros. La artillería constantemente sigue cañoneando a las posiciones rebeldes, y la facciosa dispara contra la población civil, respondiéndole en todo momento la nuestra, de manera eficaz, pues los obuses caen precisamente dentro de las trincheras enemigas, sembrando el pánico.

A medio día fueron ametralladas las baterías enemigas. A última hora de la tarde, se estuvo cañoneando la posición del Puente de San Fernando.

Se ha notado que las fuerzas facciosas alemanas e italianas operan en estos sectores en escaso número, de lo que se deduce que en los combates pasados fracasaron ruidosamente. En la primera operación realizada, atacaron audazmente, pero tropezaron con un enemigo fuerte, se encontraron con los defensores de Madrid, y se han «rajado» ante ellos.

LO QUE REFLEJA UN CRONISTA

Un cronista de «Heraldo de Madrid», se congratula grandemente de las posiciones obtenidas en estos últimos días en Pozuelo y Boadilla del Monte.

Añade, que según «Radio Londres», las batallas desarrolladas en estos sectores, fueron más fuertes que los combates de la guerra europea.

Hemos perdido algún terreno, pero le ha costado al enemigo el conseguirlo grandes sacrificios y muchas bajas.

Con el contraataque de ayer, fueron reconquistadas estas posiciones, perdiendo el enemigo otras posiciones.

En una operación envolvente, fueron apresados por nuestras tropas seis tanques orugas. Uno de ellos fué enviado a la retaguardia y los otros cinco están en espera de ser remolcados.

Sus ocupantes, todos italianos, al abandonar los tanques, los dejaron inutilizados.

Refiere que ha sido reconquistado el barrio de Usero, integramente, habiéndose fortificado inmediatamente nuestras tropas.

Han avanzado los leales en este sector, medio kilómetro, quedando fortificadas las nuevas líneas.

En este sector si combatieron muchos alemanes.

En Carabanchel, se desarrollaron ataques muy violentos, llegándose en algunos casos a la bayoneta, habiendo conseguido los leales posiciones muy ventajosas.

El avance y el contraataque en el sector de Pozuelo continúa por el flanco derecho.

La aviación facciosa intentó llegar hoy a la ciudad de Madrid, pero

huyeron ante nuestros aviones.

Entonces la aviación criminal fascista, arrojó sus bombas sobre poblados pequeños, como Arrabal, Chozas y Majahonda, causando daños.

MIAJA, MUY BIEN IMPRESIONADO

El Presidente de la Junta delegada de defensa de Madrid, al recibir a los periodistas les manifestó que estaba excelentemente impresionado de los combates desarrollados ayer.

Expuso su completa convicción de que triunfaremos plenamente.—Febus.

Última hora

PARTES DEL CONSEJERO SANDINO

Barcelona, 21.—El parte del Consejero de Defensa, enviado a la mañana de hoy, dice lo que sigue:

En el sector de Caspe, en Sésago, el enemigo atacó nuestras posiciones, pero fué violentamente rechazado, causándosele muchas bajas.

En otros sectores, hubo ligeras escaramuzas, sin consecuencias.—Febus.

Barcelona, 22.—El Consejero de Defensa, en el parte de esta noche, dice que el enemigo atacó nuestras posiciones del Norte de Huesca, pero nuestras fuerzas contuvieron su avance, causándole a los rebeldes muchas bajas.—Febus.

PARTE DEL FRENTE NORTE

Bilbao, 22.—El Consejero de Defensa del Gobierno del País Vasco, dice que en el frente de Alava, en el sector de Nazarrete, han continuado nuestras tropas los trabajos de fortificación, en las líneas avanzadas, habiendo hostilizado el enemigo ligeramente.

La artillería leal hizo acallar la batería del Sur de Urda.

El enemigo disparó sus cañones contra nuestras posiciones de Eraso y Elorrio, sin consecuencias para nuestras tropas.

Atacó el enemigo en el frente de Sorriatua y Otarre, pero le contraatacamos y le destruimos un caserío.

Los aviones enemigos aparecieron sobre Marquina, arrojando tres bombas.

Estas no causaron daño ni víctimas.—Febus.

PARTE DE MARINA Y AIRE

Valencia, 22.—El parte oficial facilitado en el ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

La aviación al servicio de las tropas del Norte, arrojaron bombas sobre las posiciones enemigas del sector de Nazarrate.

Otra patrulla prestó servicios de vigilancia sobre Villarreal y Reñosa.

En el Centro se realizaron servicios de vigilancia y reconocimiento.

En Levante, las escuadrillas estuvieron bombardeando la estación férrea de Teruel, y lanzaron dos bombas sobre los vagones que había, que quedaron incendiados, suponiéndose que estaban cargados de municiones.

También fué bombardeada la comandancia Militar.

En el Sur, cuatro aparatos estuvieron bombardeando una concentración enemiga, compuesta de 300 hombres aproximadamente, en Bujalance. Cerca de esta posición, pudieron observar que había treinta o cuarenta camiones, que fueron bombardeados, como también la carretera comprendida entre Castro del Río, Bujalance, Valenzuela y Pozoblanco.

VISITA A UNA ACADEMIA

El ministro de Justicia, estuvo visitando la Academia de Artillería establecida en Lorca.

UN TERREMOTO

Londres.—Se han recibido noticias de San Salvador, dando cuenta de haberse producido un fuerte terremoto, causando muchos daños.

Se desconocen aún detalles.



SALUD

CURAS VEGETALES del ABATE HAMON

LA SALUD POR LAS PLANTAS

El camino seguro de la SALUD

LAS CURAS DEL ABATE HAMON son el camino seguro que conduce a la salud como lo demuestran los miles de certificados de enfermos curados reunidos en 25 años de creciente difusión en todo el mundo.

Ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo **PLANTAS** sanas y bienhechoras.

Son, además, **ECONOMICAS**; sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes. Ptas. 8'30 la caja en Farmacias y en **LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS**, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, los cuales las mandan también contra reembolso franco de portes.

ENFERMEDADES QUE CURAN: Cura 1, diabetes. Cura 2, albuminuria, nefritis. Cura 3, reuma, ciática, artritis. Cura 4, anemia. Cura 5, Solitaria. Cura 6, nervios. Cura 7, tos ferina. Cura 8, lombrices. Cura 9, entasis, colitis. Cura 10, obesidad, arteriosclerosis, hipertensión. Cura 12, granos, herpes, sangre viciada. Cura 13, estómago. Cura 14, Hemorroides, varices. Cura 15, tos, bronquitis, asma. Cura 16,

corazón, hígado, riñones. Cura 17, estreñimiento. Cura 18, úlcera de estómago.

Madre e hijo curados después de sufrir muchos años

"Mi señora madre sufría de asma hacía 12 años y yo un catarro crónico desde el año 1917. La tos no me dejaba parar ni de noche, por lo cual estaba desesperado y mi madre se pasaba las noches ahogándose. Con la primera caja de la **CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON** sentimos una gran mejoría y desde la segunda nos pasamos toda la noche en un sueño, estando hoy curados. Gracias a la **CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON** ha vuelto a esta casa la alegría que tantos años faltaba."

Firma: Don Francisco Castuera, Calle 7 Revueltas, 1, CORDOBA.

Gratis

Mande usted su nombre y dirección juntamente con este cupón a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona y recibirá usted gratis y sin compromiso el interesante libro "La Medicina Vegetal", descriptivo de este maravilloso método curativo y el "Boletín Mensual" que reproduce las cartas demostrando su eficacia.

Curas vegetales del ABATE HAMON

LAS PLANTAS QUE CURAN

momentos de su discurso, fué el camarada Torres, muy aplaudido.

Per último, se levanta a hablar GABRIEL MORON

Camaradas de Almería: Vayan acompañadas mis primeras palabras con un saludo cariñoso a Méjico y a Rusia y con un emocionado recuerdo para nuestros héroes y para nuestros mártires.

Los camaradas que han desfilado por esta tribuna han tocado todos los extremos, con una claridad y una elocuencia inimitables casi todos los extremos —repite— de los problemas que constituyen la preocupación de retaguardia. Esos queridos amigos míos, hombres perfectamente compenetrados con las doctrinas marxistas, no han tenido hoy más que un pequeño defecto: el que no han distribuido bien el trabajo, ya que debieron eliminarme, pues bien poco me queda que añadir a lo ya expuesto.

Pero es posible que algunos de esos extremos que estos camaradas tocaron, convengan reforzarlos, si no con una mayor preparación ni con una mayor competencia, seguramente con una mayor experiencia a título de vna luchador, más por los años de actividad que por los años en el orden cronológico. Experiencia, que viene tanto de lo que se ha vivido, como de lo que se ha luchado; experiencia, que arranca de la relación que guardamos entre el pasado, entre los movimientos del pasado y los módulos del presente.

Con esta experiencia, pues, con este sólo título de hombre experimentado, voy a añadir unas cuantas consideraciones a los magníficos discursos que se acaban de pronunciar.

Es evidente, que en este movimiento, en esta guerra, al mismo tiempo que luchamos estamos aprendiendo. Pero es evidente también, que a veces somos mucho más propensos a la cosa dinámica de la lucha que a la cosa de la controlación de la voluntad del estudio, de la preparación y de la experiencia. Es decir, que no llevamos con frecuencia unidos a la acometividad de nuestro ataque, la reflexión, la preparación, el sentimiento íntimo la convicción profunda de lo que queremos hacer y de lo que debemos hacer. Atacamos al enemigo, y ponemos en este ataque toda la violencia que podemos. ¡Ah! pero nos falta en muchas ocasiones el conocimiento íntimo del por qué atacamos, la convicción profunda de por qué atacamos, y, francamente, a los cinco meses de guerra, ya está haciendo falta que, a la acometividad en el ataque, que al mismo tiempo que hincamos los pies sobre la tierra para que el ataque sea más violento y al mismo tiempo para que este ataque no pueda tener retroceso, ya va siendo hora de que vayamos comprendiendo con qué sentido atacamos y con qué sentido histórico hincamos cada vez más estos pies sobre la tierra. (Ovación).

Antes del movimiento faccioso, ya veníamos indicando algunos hombres, sin que se nos hiciera gran caso a veces, lo peligroso que era entregarnos a una vana palabrería revolucionaria sin contenido histórico, sin contenido real. Ya veníamos diciendo que era un juego, en cierto modo infantil, aquello de alardear de revolucionarios sin que correspondiese lo efectivo de la revolución al deseo de las masas revolucionarias.

Después del triunfo electoral de febrero, volvimos a caer un poco en los viejos errores del advenimiento de la República en el año 31. Unos por excesiva impaciencia; otros por excesiva confianza; y entre los impacientes y los confiados se iba elaborando una cosa que pudíamos llamar de valor incontrastable, pero que en sí, iba significando la cosa negativa del nuevo periodo de izquierdas encarnado en el Frente Popular y en su triunfo. Impacientes que creían que había que hacerlo todo inmediatamente, y sin entregarse a una labor de estudio y preparación. Confiados, que creían que los impacientes no tenían absolutamente ninguna razón y entre este peligro hemos venido danzando en los primeros meses de la segunda República española... en los meses que median desde febrero al mes de julio. (Muy bien, aprobación).

Pero es evidente que provocada la guerra, que no ha tenido como fundamento sino la explotación por parte del enemigo de estas in-

certidumbres que se provocaron entre el conflicto interno de los impacientes y confiados, provocada la guerra, hemos continuado danzando en esa misma incoherencia entre los impacientes y los confiados. Unos, impacientes por llegar cuanto antes a la meta de sus aspiraciones, que era derrotar al fascismo, sin considerar que el enemigo que tenía delante era de bastante más envergadura y peligro que al principio podía suponer y al mismo tiempo, los eternos confiados, los que creían que todo se resolvería prácticamente sin entregarnos demasiado a un exceso de acometividad.

Esta era la política del gobierno de izquierdas que vino a ser sustituido por un gobierno que comprendió de todos los sectores del Frente Popular. Es decir, ésta ha venido siendo la política confiada de aquel gabinete que se formó a raíz de la provocación del movimiento subversivo.

Y a los cinco meses de lucha, ya venimos todos a pensar que nos estorban los excesivamente impacientes y los excesivamente confiados.

Impacientes o confiados todos tenemos que ser en cierto modo: Impacientes, por conseguir el triunfo, y confiados en lo que se refiere a la seguridad que tenemos de nuestro triunfo. ¡Ah! Pero tengamos en cuenta que esa impaciencia y esa confianza serán siempre conformes a la medida de nuestro impulso y de nuestra propia voluntad. (Muy bien, aplausos).

Ya lo habéis oído. Aquí todos los compañeros han coincidido en que no podemos continuar en la manera que hasta ahora hemos venido actuando, lo mismo en lo que se refiere a la lucha en el frente, que en lo que se relaciona con la actividad de la retaguardia. La voz unánime, el clamor de todos, es éste: No podemos continuar con esta indisciplina. ¡Mando único, lo mismo en el ejército de combatientes que en la retaguardia (Gran ovación).

Toda la voluntad de acción dirigida y controlada por un mando único, por unos hombres responsables, etc., etc. Pues bien, permitidme, queridos amigos, que yo en este punto sea un impaciente, porque me doy cuenta de la trascendencia histórica que tiene en estos momentos.

¡Y disciplina y mando único para todos y con una gran generosidad sin que nos importe lo que haga el otro. Empezar yo mismo por disciplinarme entonces. (Gran ovación).

Y siendo así, podríamos adelantar porque es que llevamos ya unos pocos meses repitiendo esto mismo, y aún no hemos podido encarlo bien en la realidad de las circunstancias. Y las circunstancias nos exigen que si seamos en esto impacientes, que seamos todo lo más práctico que podamos y lo más rápido en la decisión. Porque con disciplina y mando único tenemos que reconocer y nos damos bien cuenta ahora, de que se puede ganar la guerra, y no porque la guerra ofrezca ahora unos caracteres distintos a los que podían ofrecerse en los primeros meses, sino sencillamente, porque ahora es cuando empezamos a convencernos de que la guerra es larga, y que en una guerra larga no se puede vencer sino a costa de una gran disciplina y una perfecta organización. (Muy bien).

Los movimientos revolucionarios, los movimientos fuertes, esporádicos, se pueden reducir o pueden triunfar, según las circunstancias y los elementos combatientes en el mismo momento y con una sola acometividad. Pero una guerra de este tipo ya no es así; es decir, en el mismo día, si se hubiese tratado de una guerra civil, no de una guerra de intervención, en los primeros días, con sólo la acometividad del pueblo lanzándose a la calle, se pudo haber resuelto todo. Pero ya lo de ahora no es como lo de los primeros días. Ahora hay que organizar la guerra, hay que organizar la retaguardia, porque ella, bien organizada, es la garantía del triunfo en una guerra de este calibre, en una guerra larga, en que entran valores de tipo nacional. (Muy bien).

Porque actualmente es cuando empezamos a medir las cualidades de esta guerra. Ahora es cuando empezamos a darnos cuenta, y aún creo que todavía hay mucha gente

que cree que no se trata sino de unos pocos privilegiados de España que se han levantado frente a la posibilidad de su acabamiento, de su terminación. Pues bien, conviene tengamos en cuenta que no se trata sólo de eso. Yo tengo esta impresión.

Si en España no hubiese entrado en juego más que la indignación de nuestras clases conservadoras, el resentimiento de nuestros militares, la animosidad del clericalismo, todos estos sectores de orden político y social, si no hubiese entrado en juego más que esto, yo tengo la evidencia de que no se hubiese producido la revolución; porque la aristocracia, la alta burguesía española, dentro de su rebeldía le faltaba generosidad. La burguesía española abominaba la República, protestaba de la República, del socialismo, del comunismo, pero si llegaban a tocarle el bolsillo para hacer un movimiento fiel a sus principios, no daba dos pesetas; ni las dió el año 32, ni las hubiese dado ahora tampoco. El clericalismo español hubiese hecho lo propio. La Iglesia atesoraba el dinero, pero no daba tampoco un real porque quería continuar aparentando su tradicional pobreza, y en cuanto a los militares españoles, para qué hablar de lo que podían hacer por su cuenta, y sobre todos estos militares que dirigen a los facciosos: el Quipo del Llano, el otro, el otro. ¡Quipo del Llano! ¡con el cual yo he conspirado en los tiempos de la dictadura de Primo de Rivera y del cual yo tengo la íntima convicción de que es el hombre más cobarde que ha existido. (Ovación).

Por lo tanto, si la revolución hubiese sido a cuenta de la alta burguesía y de la aristocracia española, a cuenta del clero, de los militares españoles, no habría pasado de un torpe intento como el del 10 de agosto de 1932.

No son estos hombres los que se han sublevado. ¡De ningún modo! Estos hombres no son más que muñecos de trapo que se dirigen desde las cancillerías de Alemania e Italia. Estos hombres no son sino meros instrumentos. En España se está luchando ahora por el predominio de un nuevo Mundo, de una Europa nueva, sobre los viejos intereses de la vieja Europa aristocrática y feudal. (Gran ovación).

Y la jugada está muy clara. Después del triunfo electoral de 1936, la democracia española, pese a todos los inconvenientes, se iba encaminando abiertamente hacia el ideal de una República Socialista. Esto, unido al triunfo del Frente Popular en Francia, constituía un peligro para el ideal imperialista de Alemania e Italia.

Había que inventar algo, buscando la forma de contrarrestar esta influencia izquierdista en esta parte del occidente de Europa, que podía enlazarse fácilmente por el camino del Mediterráneo, con Rusia, con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y a este efecto conviene que recordemos todos que hay un tratado, una inteligencia desde primeros de este año entre Rusia, Inglaterra y Francia, en virtud de la cual a Rusia se le daba acceso a las aguas del Mediterráneo, acceso que no había tenido antes. Y es precisamente cuando se conoce ese tratado, esta inteligencia con Rusia, cuando empiezan a incubir desde Alemania e Italia la rebelión española, que no tenía otro fundamento sino el contrarrestar la colaboración entre Rusia, Francia e Inglaterra, frente al imperialismo de Italia y Alemania.

El problema es ese. No se ventila nuestra suerte: se ventila la suerte de Europa. La guerra no la estamos ganando contra la España vieja, la estamos ganando frente a la intervención militarista de Italia y Alemania.

Pues bien; situada la guerra en estos términos, todos habremos con venido en que la cosa no es solo acometividad del momento. En que el problema no se plantea exclusivamente por el valor personal que cada uno podamos aportar. El problema se nos plantea con otro volumen, con otra intensidad; el problema es, organizar.

Esta guerra es larga; recordad que desde los primeros días de estallar la revolución, desde el micrófono del Ministerio de la Guerra ya lo indicaba Prieto y lo repetía, porque él estaba en el secreto: "Preparaos para una guerra larga, una guerra muy larga, de muchos meses; tampoco tiene de parti-

cular que por varios años".

Tenemos que preparar el ánimo para esto y tenemos que preparar el ánimo para llegar a esa conclusión que aquí ha servido de base a los discursos de todos; a la conclusión de que hay que organizarse, que nos debemos organizar, tanto para los efectos de la lucha en el frente, como para los efectos de sustentación de esta lucha en la retaguardia. No vale, por tanto, que ahora unos desaprensivos o agentes provocadores, de los que ya se ha hablado aquí, vengan a decirnos que alegremente podemos entregarnos a una serie de ensayos de tipo más o menos revolucionarios.

En las líneas de retaguardia nos tenemos que preocupar de que los frentes no se resientan, y yo quiero registrar el orgullo y la satisfacción de decir que Almería puede ofrecer un alto ejemplo de esta política de organización, un alto ejemplo de valor de la disciplina productora. No más lejos de ayer han llegado a mí poder unos datos del Servicio Agronómico, y puedo consignar con orgullo que se va a sembrar en estos pueblos un 53 por ciento más que en años anteriores. Este es el camino; pero para organizar y producir en estos términos hace falta que no se perturbe con pequeños ensayos de tipo individualista, sobre todo, si los ensayos son como el expuesto por unos pobres compañeros que vienen el otro día al despacho del Gobierno y me dicen: antes regábamos; pagábamos cara el agua, pero regábamos; más a los pocos días del movimiento se incautaron de los cuatro motores que hay en el pueblo, y ya ni cara el agua ni barata, porque los motores no trabajan. Pues yo digo: si las incautaciones han de ser para que no trabajen los motores, hay que terminar con este género de incautaciones. (Gran ovación).

Hay que incautarse para un mayor rendimiento, para que todos trabajen y para que todos produzcan más. Las incautaciones no tienen más fundamento que el de sustituir la función del capitalismo y de la explotación individual haciendo que una mayor actividad revierta en beneficio de la colectividad. Pero si al socializar, los instrumentos de trabajo quedan inactivos, no se socializa más que una cosa: el hambre; y yo digo que no es el hambre lo que hay que socializar, es la riqueza, y por eso la riqueza no puede estar en manos de ningún individuo, sino de la colectividad. (Gran ovación).

Acabemos, pues, con esos pequeños ensayos de desorganización. Organicemos bien la producción; cada sindicato en su sector, cumpliendo su misión específica, cada hombre en su puesto de trabajo, cumpliendo su función social; todos unidos, todos juntos, sin más discusiones bizantinas, con el propósito de vencer, bajo la disciplina que nos impone un Gobierno en que todos estamos representados. (Ovación). De esta manera y todos unidos y sometidos a esta disciplina, no tengamos absolutamente ninguna duda en cuanto a nuestro triunfo. Venceremos a los enemigos que no son esos pobres generalotes ni esos curas trabucaires, sino que son de una mayor envergadura. Venceremos y luego nos podremos entregar abiertamente a la labor de edificación de un mundo nuevo. Dejemos a un lado los impulsos individuales. ¡Disciplina a todo trance, disciplina!

Lo que no podemos continuar es con esa política negativa en que cada uno quiere aportar a la revolución nuevos impulsos de tipos individuales. ¡Dejemos a un lado los impulsos individuales! ¡Disciplina a todo trance! ¡Disciplina que no es la encarnación de la cosa terrorífica. Disciplina, y en esto habrá que recoger un definición de Unamuno, que es lo único que ha quedado de él. Disciplina que viene de discípulum, es decir discípulo, el que aprende al lado del maestro. ¡Virtud mágica que es lo esencial para el triunfo de nuestra revolución. ¡Aprender! El mayor homenaje que podemos hacer en este día a Méjico y a Rusia, es recoger algunas de sus experiencias. Siempre se ha dicho que nadie escarmenta en cabeza ajena. Pues bien; no es tarde. A ver si nosotros podemos escarmentar en cabeza ajena. Nosotros podemos empezar por donde ellos han acabado. Entre otras cosas, que aquello que Lenin calificó maravillosamente de sarampión revolucionario.

Al sarampión debemos preferir la calentura que produce el trabajo que necesitamos realizar para luchar y vencer. (Una gran ovación acoge las últimas palabras del orador que se ve obligado a saludar varias veces desde la tribuna).

Finalmente, el camarada Pradell dio cuenta de unas proposiciones consistentes en solicitar del Ayuntamiento de a dos importantes calles de la capital los nombres de Rusia y Méjico y enviar unos telegramas al Embajador de Rusia, al Embajador de Méjico y a Stalin, siendo aprobadas con entusiasmo por toda la concurrencia.

El acto finaliza con vivas a la República y muchos aplausos.

Los intelectuales checoslovacos en favor de la causa antifascista

Por conducto del Comité de Cataluña de la Sociedad Internacional por la Música Contemporánea, el famoso compositor checoslovaco de avanzada, Alois Hába, profesor del Conservatorio Nacional de Praga, comunica las siguientes interesantes noticias a sus amigos catalanes:

«Los compositores y artistas checoslovacos que tomaron parte en el inolvidable Festival de Música Contemporánea de Barcelona, de Abril anterior, siguen día tras día, con emoción cordial, el curso de la lucha heroica del pueblo español, el resultado de la cual será decisivo para el progreso de Europa. No creemos haya necesidad de decir que la democracia de nuestro país está absolutamente al lado del pueblo de Cataluña y de España. En todo nuestro país, incluso en las pequeñas ciudades checoslovacas, se celebran diariamente manifestaciones, se organizan actos y se recogen fondos destinados a la lucha antifascista de España».

No hace mucho que tuvo lugar en la sala «Luzerna», el local más importante de Praga, una gran manifestación en favor de la cultura y del pueblo antifascista que la defiende. El embajador español, profesor Jiménez de Asúa, asistió al acto y fué ovacionado por más de tres mil personas. obreros, estudiantes y toda la intelectualidad de Praga. Del programa de la «matinée» se encargaron artistas de primera línea del Teatro Nacional Checo, Deutschen Theater, Radio Journal, Beifreies Theater (Teatro Proletario), Gramouklub, Winbergertheater, Manes, Pritommost. (Club de Compositores) y otros.

«La delegación checoslovaca que ha visitado Cataluña y el frente de Madrid (profesor Nejedly, de la Universidad de Praga, Hals, escritor, Marilova, periodista, y el Dr. Sekanina) han desarrollado, de retorno a Praga, una serie de conferencias que hacen sensación. Continúa en Madrid, en calidad de corresponsal de guerra, uno de los exponentes más destacados de la juventud universitaria checoslovaca.

«Todos estamos animados del más ferviente deseo de colaborar a medida de nuestras posibilidades al triunfo de la justa causa que defiende el heroico pueblo de España, poniendo nuestro apoyo moral y material al servicio de los legítimos gobiernos de España y de Cataluña, no dudando ni un solo momento que la victoria final y decisiva ha de ser de la causa popular».

DEPORTES

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Valencia, 21.—Resultado de los partidos jugados ayer, domingo: Gimnástico, 0; Valencia, 1. Resultó campeón, el Valencia, y subcampeón, el Hércules de Alicante. Barcelona, 5; Español, 1. Badalona, 3; Sabadell, 3. Granoller, 1; Girona, 1. Resultó campeón, el Español.—Febus.